



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年1月12日

星期四

农历丙申年十二月十五

第26906期

今日12版 济南市区24版 东营16版

热线电话: 0531-85193911

姜异康在省纪委十届八次全体会议上强调

坚持严字当头实字托底标本兼治 推动全面从严治党向纵深发展

郭树清刘伟龚正出席

□记者 魏然 报道

本报济南1月11日讯 中共山东省委十届八次全体会议今天在济南召开。省委书记姜异康强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和十八届中央纪委第七次全会精神,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚持严字当头、实字托底,坚持标本兼治,严肃党内政治生活,强化党内监督,全面加强纪律建设、作风建设,把反腐败斗争引向深入,推动全面从严治党向纵深发展。

省委副书记、省长郭树清,省政协主席刘伟,省委副书记龚正出席会议,省委常委、省纪委书记陈福宽主持会议并传达十八届中央纪委第七次全会精神。

姜异康指出,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,全省各级党组织紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把落实全面从严治党主体责任作为重大政治责任,把作风建设作为全面从严治党的突破口,把纪律建设作为全面从严治党的治本之策,把巡视作为党内监督的“利剑”,把加强对党员干部的教育管理监督作为全面从严治党的重要内容,坚决落实全面从严治党要求,各项工作取得显著成效。同时要清醒认识到,目前我省管党治党宽松软问题尚未根本改变,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须进一步增强全面从严治党的责任感、使命感和紧迫感,始终保持战略定力和政治定力,继续把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

姜异康强调,全省各级党组织和广大党员干部要深入学习领会习近平总书记重要讲话和中央纪委第七次全会精神,深刻认识党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效,进一步坚定管党治党的信心和决心;深刻认识开展党风廉政建设和反腐败斗争的重要意义,进一步把握规律指导实践;深刻认识当前和今后一个时期工作的总体要求和主要任务,进一步明确工作重点和努力方向;深刻认识标本兼治的一贯要求,进一步增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性;深刻认识领导干部在严肃党内政治生活、推进全面从严治党中的特殊地位和重要作用,进一步发挥示范表率作用,切实把思想和行动统一到中央部署要求上来,学思践悟、融会贯通,不断增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

姜异康指出,提高政治站位和政治觉悟,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,是坚持党的领导、加强党的建设的根本所在,也是推进党风廉政建设和反腐败斗争的根本保证。全省各级党组织和广大党员干部必须统一思想深化认识,坚守政治信仰,站稳政治立场,把准政治方向,以党中央的旗帜立场、决策部署、担当精神为标杆,牢固树立“四个意识”,严明政治纪律,贯彻党中央决策部署,把在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致落实到具体行动中,体现到反腐败工作的实际成效上。

姜异康强调,做好今年工作,一要

学习贯彻好十八届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,主动接受党的纪律约束和各方面监督,确保《准则》、《条例》有效执行。二要锲而不舍纠正“四风”,紧盯享乐主义和奢靡之风,进一步纠正形式主义和官僚主义,交出作风建设合格答卷。三要坚决遏制腐败滋生蔓延势头,紧盯脱贫攻坚等领域,严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,巩固反腐败斗争压倒性态势。四要加大问责力度,敢于坚持原则,敢于动真碰硬,聚焦突出问题,让失责必问成为常态。五要严肃换届纪律,坚持党管干部原则不动摇,把好政治关和廉洁关,真正选好干部、配强班子,营造风清气正的政治生态。六要加强纪检监察机关自身建设,认真学习贯彻《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》,把监督执纪权力关进制度的笼子,努力建设一支让党放心、人民信赖、忠诚干净担当的队伍。

姜异康要求,要坚持标本兼治,不断以治标促进治本,推动全面从严治党向纵深发展。要加强思想政治建设,坚持不懈强化理论武装,坚持共产党人价值观,补足精神之“钙”。要坚定文化自信,自觉学习、感悟、传承、弘扬优秀传统文化,自觉继承革命传统、传承红色基因,涵养积极健康的政治文化。要把纪律挺在前面,用好监督执纪“四种形态”,发挥反面典型案例警示作用。要严肃党内政治生活,严格执行民主集中制,严格落实请示

报告制度,用好批评和自我批评这个武器,增强政治性、原则性、时代性、战斗性。各级领导干部特别是主要领导干部要增强自律意识、标杆意识、表率意识,肩负起加强和规范党内政治生活的重要职责,自觉接受各方面监督,努力推动形成健康良好的政治生态。要全面落实党内监督责任,突出政治巡视,推进市县巡察工作,形成监督合力。纪律检查机关要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责。全省各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,切实把管党治党政治责任扛在肩上、抓在手中、落到实处,把思想统一到中央和省委对形势的判断和任务部署上来,以更高的标准、更严的要求、更实的作风,抓好贯彻落实,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

陈福宽在主持会议时指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委七次全会精神,传达学习姜异康书记重要讲话,深刻领会、准确把握精神实质,把思想统一到中央和省委对形势的判断和任务部署上来,以更高的标准、更严的要求、更实的作风,抓好贯彻落实,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

省常委,副省级以上领导干部出席会议。省纪委书记,省有关部门、单位党组(党委)书记参加会议。会议以视频会议形式召开,各市设分会场。

省纪委十届八次全体会议由省纪委常委会主持。陈福宽代表省纪委常委会作了题为《提高政治站位忠诚履职尽责推动全面从严治党向纵深发展》的工作报告。

中办国办印发指导意见 创新政府配置资源方式 实现自然资源 有偿获得和使用

建立国有资本布局动态调整机制

→ 相关报道见3版

省委省政府印发 电力体制改革综合试点方案 有序放开输配以外 竞争性环节电价

明确五条改革路径以及八项重点任务

→ 《方案》全文见2版

全省安全生产 电视会议召开 郭树清出席并讲话

□记者 袁涛 报道

本报济南1月11日讯 今天下午,在收听收看全国安全生产工作电视电话会议后,我省召开全省安全生产电视会议,分析安全生产形势,部署今年安全生产工作。省委副书记、省长郭树清出席会议并讲话。

郭树清指出,去年以来,省委、省政府进一步加强对安全生产的领导,研究采取了一系列重大举措,全省安全生产形势总体稳定好转。但是,生产安全事故仍时有发生,还存在“盲区”、“漏洞”和薄弱环节。各级各部门要深刻认识安全生产形势的复杂性、严峻性,牢固树立安全发展理念,从讲政治、顾大局的高度看待和做好安全生产工作。要深入学习贯彻中央关于推进安全生产领域改革发展的意见,研究谋划好今年安全生产工作思路和重点任务。不折不扣落实国务院安委会巡查意见,坚持分级负责、分类处置,确保反馈意见事事有着落、件件有回音。扎实开展安全生产巡查和考核,实行安全生产“一票否决”,确保取得实效。

郭树清强调,要以更大力度管控安全风险,推进风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,提高本质安全水平。持续深入开展安全生产隐患排查整治专项行动,以“零容忍”态度坚决抓好整改。强化源头管控,加快推进危化品、非煤矿山等行业转型升级,深入开展道路交通安全“平安行·你我他”行动,实施铁路沿线环境综合治理,加强城市运行安全保障,强化渔业生产安全管理。认真落实农村新建和改建住房7度地震设防标准,通过解决中小学“大班额”问题消除校园安全隐患,加强对农民工的安全培训教育。坚持“党政同责、一岗双责、失职追责”,严格落实行业监管责任和属地管理责任,抓好事故调查和追责问责,层层压实安全生产责任。

郭树清要求,要全力做好换届期间特别是春节和“两会”期间安全生产工作。严禁建筑施工赶工期、追进度、为节庆日献礼,时间服从质量、服从安全。强化道路交通、水上交通和民航安全管理,保障群众节日安全顺畅出行。严格大型集会和群众自发性活动的安全管控,加强学校医院、宾馆饭店、商场、市场、娱乐场所、社会福利机构等消防安全管理。搞好雨雪冰冻等灾害性天气、重污染天气预报预警,提前做好应对准备。

副省长王随莲、季缙琦出席会议,副省长孙立成主持会议,副省长张务锋通报全省安全生产情况,省政府秘书长王华参加会议。

大众时评

让“随手拍” 助推交通文明

□ 孙秀岭

小区门前,横停着一辆轿车,且不在准停线内,影响了他人出行。这时候,有人拿出手机,对乱停车辆拍照后,通过微信公众号向交警部门举报。

乱停车,是交通管理上的“老大难”。随着汽车越来越多,违法乱停车现象日益严重,进一步限制了通行能力,加剧了道路拥堵。治理乱停车行为,交警部门责无旁贷,但也必须看到,交警的力量十分有限,尤其对居民区、小街巷的乱停车行为,还有不少“盲区”。在智能手机普及的当下,对交通违规进行“随手拍”举报,有助于倒逼开车者成为“摄像头下的守法者”,这样的“闲事”管得好。

交通文明关系每个人,每个人都是交通文明的参与者,也应当成为交通文明的维护者和监督者,“随手拍”就是公民责任的具体体现。正因如此,济南交警不久前推出交通违法“随手拍”活动,立即得到了市民积极响应。当然,交通治理是交警部门的法定职责,市民可以“随手拍”,交警却“随手”不得,“随手拍”只是提供线索,交警部门必须严格核实和扎实取证。同时,“有因有真相”,也可能涉及公民隐私,还有可能导致拍摄者与违章者产生冲突等,这些问题都需要在实践中加以注意、逐渐规范和有效解决。

我国用了短短几十年时间,就由一个自行车大国转变成汽车大国。然而,大多数人的认识水平和交通文明习惯,却难以在较短时间内“速成”,交通治理能力,也不可能短期内尽善尽美。文明驾驶,不随意开远光灯、加塞、变道,礼让斑马线和礼让行人,不占用应急车道、消防通道,不乱停乱放,这些交通文明习惯,不可能一天内养成,而是需要一个过程,需要严格管理来规范,需要“随手拍”这样的办法去推动。

数读 2016

山东工业产成品库存下降1.2%

去年前11月停产关停化工企业1088家,提前完成钢铁煤炭去产能任务

去库存五项措施持续发力

去产能“5+4”自我加压

提前完成国家下达钢铁、煤炭去产能任务

截至2016年10月

钢铁行业库存较2015年底
回落17.5个百分点

煤炭开采业库存较2015年底
回落18.4个百分点

消费品领域库存较2015年底
回落8.4个百分点

加大企业队伍建设和培训,各市县已累计举办培训班
435期,培训59731人

装备制造业库存较2015年底
回落13.9个百分点

非金属矿物制品业库存较
2015年底回落21.7个百分点

全省工业完成出口交货值
6917.8亿元,对工业产成品
库存下降的贡献率达3.6%

□记者 王川 报道

本报济南1月11日讯 记者从省统计局获悉,截至2016年10月底,全省工业产成品库存下降1.2%,较2015年底回落13.5个百分点,工业两项资金(应收账款和存货)占流动资产比重为39%,明显低于全国平均水平及东部主要省份。我省工业产成品去库存五项措施持续发力,为今后一个时期工业企业按照需求增加有效供给拓展了较大空间。

去年以来,我省在抓好国家公布的钢铁、水泥等五大产能过剩行业基础上,主动增加炼油、轮胎、化工、煤炭四个行业去产能任务。目前,全省已提前完成国家下达的钢铁、煤炭去产能任务,在此带动下,钢铁、煤炭等重点行业去库存都达到预期目标。省统计局数据显示,2016年10月,钢铁行业产成品库存

下降11.1%,较2015年底回落17.5个百分点,煤炭开采业产成品库存增长1.3%,较2015年底回落18.4个百分点。

我省供给侧改革持续发力,在努力提高供给质量的同时,我省高端装备制造及材料行业产成品去库存成效显著。截至去年11月底,全省关停取缔注销化工企业338家,停产750家。2016年10月,全省装备制造业产成品库存下降0.1%,较2015年底回落13.9个百分点;材料行业中,非金属矿物制品业产成品库存下降1.2%,较2015年底回落21.7个百分点。

在消费品领域,我省也在加快培育新供给新动力,更好发挥消费引领作用。数据显示,去年前11月我省装备制造业增加值占规模以上工业比重达到29.4%,为历史最高水平,国家智能制造试点示范项目总数居全国第一位。2016

年10月,全省消费品领域产成品库存下降0.4%,较2015年底回落8.4个百分点。

在外贸领域,我省深度融入“一带一路”国家战略,积极扩大海外市场,推动外贸提质增效,促进供需平衡。2016年10月,全省工业完成出口交货值6917.8亿元,较2015年底提高4.7个百分点,对工业产成品库存下降的贡献率达3.6%。

此外,我省还加大企业队伍建设和培训,充分发挥企业家在推进工业产成品去库存中的作用。据统计,各市县已累计举办培训班435期,培训59731人。

“全省工业产成品库存自2015年12月份以来持续处于下降状态,说明当前山东工业经济运行中的积极因素增多,将继续保持平稳增长,趋势向好的发展态势。”省经信委经济运行局局长史玉明表示。

2016年山东出了176位中国好人

- ◆连续三年上榜人数居全国第一
- ◆威海和潍坊好人数量22名,并列第一
- ◆烟台见义勇为好人最多,有6名



新锐大众客户端 山东榜单微信信号

今日导读



“回家真好” 奥巴马告别白宫

美国人对其褒贬不一,比较趋同的观点是,如果不是陷入两党极化争斗,本可取得更大成就……

▶ 4 国际国内

抗战从8年到14年, 不只是一个数字的改变

致力于通过教材引导年轻一代更真实、全面了解抗战历史……

▶ 3 今日关注



去年全省共查处 高速交通违法554.5万起

42家客运、货运和危化品运输企业负责人被约谈,9家被点名……

▶ 3 今日关注



新锐大众客户端

□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波